Cuadernillo de nivelacién

Nombre: Fecha:

Conjuntos numéricos
e Numeros naturales (N)

Los elementos del conjunto N={1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, ...} Se denominan “ntiimeros naturales”
e Numeros enteros (Z)

Los elementos del conjunto Z ={..., -3, -2, -1, 0, 1, 2, ...} se denominan “nimeros enteros”.

Operatoriaen Z
Adicion
e Al sumar nimeros de igual signo, se suman los valores absolutos de ellos conservando el signo
comun.

e Al sumar dos numeros de distinto signo, al de mayor valor absoluto se le resta el de menor
valor absoluto y al resultado se le agrega el signo del mayor en valor absoluto.

Observacion: el valor absoluto de un nimero es el mismo nimero si el nUmero es mayor o igual a cero, y
el opuesto si el nimero es menor que cero. El valor absoluto de +5 6 de -5 es 5.

Multiplicacion y divisién
e sise multiplican o dividen dos nimeros de igual signo el resultado es positivo.

e sise multiplican o dividen dos nimeros de distinto signo el resultado es negativo.

Definiciones

e elsucesordenes(n+1).

e el antecesorde nes (n—1).

e el entero 2n es siempre par.

e el entero (2n— 1) es siempre impar.

e el entero (2n + 1) es siempre impar.

® son pares consecutivos 2ny 2n + 2.

® son impares consecutivos 2n + 1y 2n + 3.

e el cuadrado perfecto de nes n?, conn # 0.



Observacion:

e son cuadrados perfectos los enteros: 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100, 121, 144, 169,
196, 225, 256,
Minimo comun muiiltiplo (m.c.m)
Es el menor entero positivo que es multiplo comuin de dos o mas enteros.
Maximo comun divisor (m.c.d)
Es el mayor entero positivo que es divisor comun de dos o mas enteros.
Célculo del m.c.m y m.c.d mediante descomposicion en factores primos

Se descomponen los nimeros dados en factores primos:

1. El m.c.m se obtiene como producto de todos los factores primos, en el caso de existir factores primos
comunes se considera aquel que posea el exponente mayor.

2. El m.c.d se obtiene como producto de los factores primos comunes considerando aquel que posea el
exponente menor.

e Numeros racionales

a
Los numeros racionales son todos aquellos nimeros de la forma 5 Con ay b nimeros enteros y b distinto de

cero. El conjunto de los nimeros racionales se representa por la letra Q.

Q={%,aybeZyb ;tO}

.z ., a ’, .y . ./
Observacion: dada la fraccion 5 .conay b nimeros enteros positivos, si a es menor que b la fraccién es

propia y si a es mayor que b la fraccién es impropia siendo estas ultimas un nimero mixto.
Adicidn y sustraccion de nimeros racionales

Sean a, b, c y d numeros enteros, b#0 y d#0 entonces,
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Multiplicacion y divisién de nimeros racionales

e  Multiplicaciéon
Sean a, b, c y d numeros enteros, b0 y d#0 entonces,

ac

b
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e Division
Sean a, b, cy d numeros enteros, b#0 y d#0 entonces,
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Transformar de decimales a fraccion

e Decimal Finito a fraccion:

En el numerador, se anotan las cifras significativas del decimal y en el denominador, una potencia de 10,

con tantos ceros como cifras decimales tenga el nimero, si es posible, simplificar:

e Decimal Infinito Periddico a fraccion:

En el numerador, se anotan las cifras significativas del decimal y en el denominador, tantos 9 como cifras

decimales tenga el nimero, si es posible, simplificar:

03_1_31
77799

o Decimal Infinito Semiperiodo a fraccion:

En el numerador, se anotan las cifras significativas del decimal menos lo que no tiene periodo y en el
denominador, tantos 9 como cifras decimales tenga el periodo y tantos ceros como cifras tenga el ante periodo,

si es posible, simplificar:
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Razdén y proporcion
e Razén

Razdn o relacidn de dos cantidades es el resultado de comparar dos cantidades.

Dos cantidades pueden compararse de dos maneras: Hallando en cudnto excede una la otra, es decir, restandolas,
o hallando cuantas veces contiene una a la otra, es decir, dividiéndolas. De aqui que haya dos clases de razones:
razon aritmética o por diferencia y razdn geométrica o por cociente.

En este curso nos centraremos en la razén geométrica, es decir, en la comparacion por cociente.
e Proporcion

Una proporcion es una igualdad entre dos razones. Si las razones son a:b y c:d que forman una proporcion,
entonces se escribe esta proporcién como

a:b=cd o
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A los nimeros ay d se les llama extremos y a los nimeros b y ¢ se les llama medios

e Teorema fundamental de las Proporciones:
En una proporcién se cumple SIEMPRE que el producto de los extremos es igual al de los medios.

= ad =bc
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Propiedades de las proporciones:

a c
Si, — = — entonces:
b d

a) Alternar Extremos: =

c) Permutar: =
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b) Alternar Medios: % = d) Invertir: g =
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1) 5e (0,05}
0,5

A)0,5
B) 0,05
C) 0,005
D) 50

E) 500

2) El orden de los numeros a =§, b= g y

3
Cc= § de menor a mayor es

A)a<b<c
B)b<c<a
C)b<a<c
D)c<a<b
E)c<b<a

3) 40-20-2,5+10=

A)O
B) -20
C) 60
D) 75
E) 250

A) 0,15
B)0,5
C) 0,52
D) 0,525
E) 2

Guia Practica

1 N 1
E—0,75 3—0,25
8 8

15
A) =2
)3

5)

16
B) —
)3

16
c) - —
) 3

D) 4
8
E) 3

6) Sia gse le resta %resulta:

A) _%
B) %
Q) %
D) %
B =

7)Sit=0,9 yr = 0,01, entonces tor,
-

A) 0,89

B) 0,9

C) 8,9

D) 89

E) Ninguno de los valores anteriores



8)—+1+l= 1) 1. 2__
X X 3,1
A) 3 4
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0,5)-2
A 3 (0,5)
12
2 A) 10
B) -2
) 15 B)1
1 c)o1
<) 5 D) 0,25
5 E) 0,75
D) =
f 13) Una persona debe recorrer 12,3
E) 2 kilbmetros y ha caminado 7.850 metros.
éCuanto le falta por recorrer?
26-2-38
1 I 14 —
0 2,6-6+38 A) 4,45 km
A L B) 4,55 km
) - 3 C) 5,55 km
B) - > D) 5,45 km
19,4 E) 6,62 km
o
19,4 14) Si a es un nimero natural mayor que 1,
2,28 écuadl es la relacion correcta entre las
®) 19,4 3 3
’ fracciones:p = = t = r=
7,6 a a-1 a+1
E) 98 A)p<t<r
' B)r<p<t
C)t<r<p
D)r<t<p

E)p<r<t



15) Se mezclan 2 litros de un licor P con 3
litros de un licor Q. Si 6 litros del licor P valen
S ay 9 litros del licor Q valen $ b, écudl es el
precio de los 5 litros de mezcla?

a+b
3

a+b
5

A) $

B) $

C) $(2a+3b)
3a+2b
D) $ T
5. (3a + 2b)
18

E) $

16) Juan tiene un biddn de 5 litros de
1
capacidad, llenado hasta los 2§ litros.

éCuantos litros le faltan para llenarlo?

1
A)2=
)3

2
B) 2=
)3

3
C) 2=
)2

1
D) 3=
)3

2
E)l=
)3

[
~N
—
[ ]

WIN
Il

>
N
+
NN

o]
p—
Ul B NP W=

18) Se definea*b =ib , entonces a * (b * c)
a

es igual a:
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20) Tres atletas corrieron los 100 metros
planos, Javier cronometré 11,3 segundos,
Arturo 11,02 segundo y Marcelo 11,2
segundos. ¢Cual(es) de las siguientes
afirmaciones es(son) verdadera(s)?

1) Javier lleg6 después de Marcelo

Il) Entre Arturo y Marcelo hay 18
centésimas de segundo de diferencia al
llegar a la meta

Ill) Arturo llegé primero

A) Solo |

B) Solo Iy I

C) Solo Iy I
D) Solo Il y Il
E)IL Iyl



21.

22.

5

11- 0,4545... El periodo es:
a) 4

b) 45

c) O

d) 4545

e) N.A

“Aquellas fracciones que corresponden

a decimales infinitos, la divisién no
termina vy las ultimas cifras del cuociente
se repiten infinitamente”. Esta definicion
corresponde a:

23.

24.

Decimales finitos

Fraccidn infinita

Decimales infinitos periédicos
Decimales infinitos semi periddicos
N.A

oo oo

7
Dada la fraccion % se obtiene:

a) ante periodo 18 periodo 5
b) periodo 12

c) ante periodo 19 periodo 3
d) ante periodo 19 periodo 4
e) N.A

El nUmero decimal 0,255 al convertirlo
en fraccion decimal y luego
simplificarlo hasta que sea irreducible
se obtiene:

El
a) 200
51
b) 100
ﬂ
) 10
4
d) 10

25.

26.

27.

28.

29.

2

La fraccién 3 se expresa en nimero
decimal como:

a) 0,6

b) 0,6
) 0,66
d) 0,60
e) 0,06

El decimal 0,8 se expresa en fraccion
como:

a) 8/90
b) 8/9
c) 8/10
d) 4/5
e) N.A

El decimal 0.23 es igual a la fraccién:

a) 23/10
b) 23/9
c) 7/30
d) 23/90
e) 23/99

Sia=0,6 b=0,6 c=006 d=
0, 6_0 la ordenacion correcta de menor

d mayor es:

a) bacd
b) acdb
c) cdba
d) dabc
e) cadb

El triple de 3-10*, amplificado 9 veces

y luego dividido por 10° es igual a:

a) 10

b) 81

c) 810

d) 27.000

e) otro valor



30. El nimero 0,00000035 expresado en

notacion cientifica es: 33. El nimero 0, 346 es:
a) 3,5e107 I. Una fraccién exacta
b) 3,5e10° I. Un decimal exacto
c) 3,5¢10° l1l. Un decimal no periédico
d) 3,5e10°
e) 35910’ a) Solo |
b) Sélo 1y Il
, c) Sélo Il
31. El nimero que corresponde a la )
d) Sélo 1yl
expresion en notacidn cientifica 7,23 e e) Solo 1y il
10° es:
34. Si al sucesor de 2a - 3, le restamos el
a) 723.000 antecesor de 4a - 2, resulta el
b) 72.300.000 numero:
c) 723.000.000
d) 7.230.000.000 a) 2a-1
e) 72.300.000.000 b) B)6a—-5
c) C)1-2a
32. Un rectangulo tiene 2-10°cm de largo d) D)5-6a
y 3-10% cm de ancho. Entonces su drea €) Ninguna de las anteriores
es: 35. El cuociente entre el minimo comun
a) 6e10° multiplo y el maximo comun divisor
b) 6e10° de los nimeros 70, 84 y 168 es:
c) 6e10°
d) 6e10° a) 52
E) Ge 106 b) 46
c)21
d) 60

e) 35



36. Enunareceta de un postre para 6 personas
se necesitan 200 gramos de azticar. Si se
desea preparar dicho postre para n
personas, ¢por cual nimero se debe
multiplicar n para obtener cuantos gramos
de aztcar se necesitan?

A) 33,3
B) 200
C) 1.200
D)6

E) 0,03

37. Sean a, b y d nimeros enteros

positivos. Si S = E + %, entonces
Sles:
bd
2a
ad+ab
bd
b+d
a
b+d
2a
bd

a(b +d)

A)
B)

®)

D)

E)

38. Un par de zapatos mas dos pantalones
valen $ 70.000 en una tienda. Se ofrece una
oferta, al comprar dos o mds pares de
zapatos del mismo precio se descuenta un
10% en cada par y por tres o mas pantalones
del mismo precio un 15% en cada pantalén.
Juan paga por tres pantalones $ 38.250 y
luego, compra dos pares de zapatos. ¢ Cuanto
pago Juan por los dos pares de zapatos?

A) $ 45.000
B) $ 50.000
C) $57.150
D) $ 72.000
E) $ 81.900

39. Un vendedor recibe $ 215.000 de sueldo,
al mes, mas un 8% de las ventas por
comision. ¢{Cuanto debe vender para ganar $
317.000 en el mes?

A) S 254.625
B) $ 532.000
C) $1.275.000
D) $ 1.812.500
E) $3.962.500

40. Se sabe que a es directamente
1

proporcional al nimero b y cuando a toma
el valor 15, el valor de b es 4. Si a toma el
valor 6, entonces el valor de b es:

A) 10
B)

C)

D)

Ul o

E)

_|;|'_" H|I—‘ | U Ul

41. Kelvin, Manolo y William disponian de
un terreno, siendo las partes que les
correspondian a <cada a cada uno
respectivamente proporcionalesa 2,5; 1,5y
2. Si Kelvin vende unos 200m2 de un terreno
a Manolo ambos tendrian terrenos iguales
¢Cual es el area del sector del terreno que le
correspondia a William?

a) 1000
b) 800
c) 600
d) 400
e) 200



42. Un monto producido por un capital durante medio afio, al interés simple, es de $50.000, pero
luego de 8 meses mas llegaria a ser de $55000 ¢Cual fue la taza de interés?.

a) 12,5%

b) 20,4%

c) 16,2%

d) 15,2%

e) 23,2%

43. Juan tiene que pagar $ 90.000. Si le rebajan el 5% de su deuda, écuanto tiene que pagar
todavia?

a) $450

b) $4.550

c) $85.500

d) $89.500

e) $94.550

44. Un metro de tela me cuesta $ 1.500. ¢A cdmo tengo que venderlo para ganar el 20% de lo
que costo?

a) $1.800

b) $ 1.200

c) $1.300

d) $ 1.000

e) $ 350

45. Pedro tenia $ 80.000. Si gasté el 20% y dio a su hermano el 15% del resto, écuanto le queda?
a) $ 16.000
b) S 28.000
c) $ 52.000
d) $ 54.400
e) S 78.000



